
　食に関する実態調査結果（速報）　一般市民対象 　資料１－１
実施期間 平成29年9月25日～平成29年10月17日

実施方法 無作為抽出した15歳以上の市民へ個別で発送・回収

対象者　 15歳以上の市民　3,000人　　　回収率　1,333（44.4％）　　有効回答　1,333

問１ 問２

問３ 問４

男性 

40.7% 

女性 

55.7% 

無回答 

3.5% 

問１．性別  (n= 1333) 

15～19歳 

4.1% 
20～29歳 

6.7% 

30～39歳 

11.6% 

40～49歳 

14.9% 

50～59歳 

12.5% 
60～64歳 

7.3% 

65～69歳 

11.0% 

70～74歳 

11.4% 

75～79歳 

9.8% 

80歳以上 

10.0% 

無回答 

0.8% 

問２．年齢  (n= 1333) 

中央区 

21.4% 

花見川区 

17.6% 

稲毛区 

17.0% 

若葉区 

16.0% 

緑区 

12.5% 

美浜区 

15.1% 

無回答 

0.4% 

問３．お住まい  (n= 1333) 

一人暮らし 

12.5% 

夫婦（パート

ナーとの同

居） 

31.7% 

２世代（親と

子等） 

48.8% 

３世代（孫・

親・祖父母） 

5.0% 

その他（兄

弟との同

居、施設な

ど） 

1.3% 

無回答 

0.6% 

問４．家族構成  (n= 1333) 



問５ 問６

問7 問８

正規職員 

26.4% 

パート・ア

ルバイト 

16.4% 

自営業・自

由業 

5.0% 

家族従事

者（自営業

手伝い） 

1.1% 

その他 

2.0% 

家事専業 

14.4% 

学生 

5.6% 

無職 

28.2% 

無回答 

1.0% 

問５．職業  (n= 1333) 

男性 

9.8% 

女性 

89.5% 

無回答 

0.8% 

問７． 主に食事の準備を担当する方の性

別  (n= 1333) 

10代 

0.1% 20代 

2.7% 

30代 

10.4% 

40代 

17.6% 

50代 

17.0% 
60代 

22.4% 

70代 

21.7% 

80代以上 

7.3% 

無回答 

0.8% 

問８．主に食事の準備を担当する方の年代  (n= 

1333) 

18.5未満 

低体重 

9.5% 

18.5～25

未満 普通

体重 

67.4% 

25～30未

満 肥満

（１度） 

17.9% 

30～35未

満 肥満

（２度） 

2.0% 

35～40未

満 肥満

（３度） 

0.3% 

40以上 肥

満（４度） 

0.2% 無回答 

2.9% 

問６．ＢＭＩ値 



問9 問１０

問１１ 問１２

有（仕事

をしてい

る） 

45.6% 
無（仕事

をしてい

ない） 

53.4% 

無回答 

1.0% 

問９．主に食事の準備を担当する方の就

労状況  (n= 1333) 

27.1% 

4.8% 

49.3% 

31.2% 

2.5% 

6.1% 

28.1% 

2.5% 

0% 20% 40% 60%

作るのが大変 

調理の仕方がわから… 

献立を考えるのが大変 

レパートリーが少ない 

火を使うことに不安が… 

その他 

困っていることはない 

無回答 

問１０．料理について困っていることはありますか。  (n= 

1333) 

朝昼晩の

３食 

85.0% 

朝晩の２

食 

4.8% 

朝昼の２

食 

1.2% 

昼晩の２

食 

6.9% 

１食 

1.1% 
その他 

0.6% 無回答 

0.4% 

問１１．１日の食事の回数は、何回です

か。  (n= 1333) 

いつも気を付

けている 

15.5% 

気を付けてい

る 

49.4% 

あまり気を付

けていない 

30.5% 

全く気を付け

ていない 

4.4% 

無回答 

0.3% 

問１２．適正体重の維持に気を付けた食生活を実践し

ていますか。  (n= 1333) 



問１３ 問１４

問１５ 問１６

ほとんど

毎日 

56.6% 
週に４～

５日 

18.2% 

週に２～

３日 

15.1% 

ほとんど

ない 

7.4% 

無回答 

2.8% 

問１３． 主食・主菜・副菜を組み合わせて１

日に２回以上食べる日は、週に何日ありま

すか。  (n= 1333) 

25.3% 

24.6% 

66.9% 

14.4% 

0% 20% 40% 60% 80%

主食（ごはん・パン・麺

類） 

主菜（魚介類、肉類、卵

類、大豆製品） 

副菜（野菜類、海藻類、

きのこ類） 

無回答 

問１４．主食、主菜、副菜のうち組み合わせて食べら

れないのはどれですか。  (n= 541) 

いつも気

をつけて

いる 

14.9% 

気をつけ

ている 

42.8% 

あまり気

をつけて

いない 

32.3% 

全く気を

つけてい

ない 

7.1% 

無回答 

2.9% 

問１５．減塩に気をつけた食生活を実

施していますか。  (n= 1333) 

45.3% 

46.3% 

61.6% 

43.4% 

26.9% 

40.7% 

44.0% 

61.2% 

2.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

新鮮な食材を用いて食材の持ち味を活… 

香辛料、香味野菜、酸味を利用する 

塩分の少ない調味料を使う 

汁物は具だくさんにし、汁の量を減らす 

外食や加工食品を控える 

漬物、つくだ煮など、塩分の多いものは… 

むやみに調味料を使わない 

麺類の汁は残す 

無回答 

問１６．どんなことに気をつけていますか。  (n= 769) 



問１７ 問１８

問１９ 問２０

週４回以上 

6.0% 

週１～３回 

19.7% 

月１～３回 

37.1% 

月１回未満 

20.9% 

わからない 

1.4% 

利用しない 

11.2% 

無回答 

3.7% 

問１７． 外食をどれくらい利用しますか。  (n= 

1333) 

週４回以上 

8.3% 

週１～３回 

26.6% 

月１～３回 

33.6% 

月１回未満 

14.2% 

わからない 

1.4% 

利用しない 

14.1% 

無回答 

1.9% 

問１８．市販の「弁当」や「惣菜」をどれくらい利用しま

すか。  (n= 1333) 

週４回以上 

1.3% 

週１～３回 

1.1% 月１～３回 

1.7% 

月１回未満 

4.7% 
わからない 

0.5% 

利用しない 

89.2% 

無回答 

1.5% 

問１９．「食事の宅配サービス」をどれくらい利用しま

すか。  (n= 1333) 

週４回以上 

2.4% 

週１～３回 

15.6% 

月１～３回 

7.5% 

月１回未満 

2.0% 

わからない 

0.5% 

利用しない 

70.8% 

無回答 

1.2% 

問２０．「食料品の宅配サービス」をどれくらい利用しま

すか。  (n= 1333) 



問２１ 問２２

問２３ 問２４

いつも参考

にする 

12.2% 

時々参考

にする 

37.7% 

あまり参考

にしない 

35.9% 

いつも参考

にしない 

12.4% 

無回答 

1.8% 

問２１．食品を購入する際、栄養成分表示を参

考にしていますか。  (n= 1333) 

ある 

45.5% 

ない 

49.4% 

わからない 

3.1% 

無回答 

2.0% 

問２２．最近１年間に「健康食品」を摂取した

ことがありますか。  (n= 1333) 

40.7% 

45.0% 

33.9% 

9.6% 

2.3% 

0% 20% 40% 60%

特定保健用食品

（トクホ） 

栄養機能食品 

いわゆる健康食品

（1,2以外） 

どれかわからない 

無回答 

問２３．最近１年間に摂取した「健康食品」はど

れですか。  (n= 607) 

40.7% 

28.7% 

22.1% 

25.5% 

8.2% 

13.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

健康増進 

栄養バランス 

疲労回復 

特定の栄養素摂取 

その他 

無回答 

問２４．摂取されている「健康食品」について、摂取の目的を

お答えください。  (n= 607) 



問２５ 問２６

問２７ 問２８－１

いる 

45.8% 

いない 

49.6% 

無回答 

4.6% 

問２５．これまで、あなた又はあなたの家族の中

で農林漁業体験に参加したことのある人はいま

すか。   (n= 1333) 

よく知って

いる 

21.7% 

ある程度

知っている 

52.5% 

あまり知ら

ない 

17.3% 

ほとんど・

全く知らな

い 

6.5% 

無回答 

2.0% 

問２６．「食品ロス」という問題を知っています

か。  (n= 1333) 

ある 

79.1% 

ない 

18.5% 

無回答 

2.5% 

問２７．「食品ロス」を軽減するために取り組

んでいることはありますか。  (n= 1333) 

受け継いで

いる 

50.9% 

受け継いで

いない 

46.1% 

無回答 

2.9% 

問２８-１．郷土料理や伝統料理など、地域や家庭で

受け継がれてきた料理や味、箸づかいなどの食べ

方・作法を受け継いでいますか。  (n= 1333) 



問28-2 問２９

問３０ 問３１

伝えている 

33.4% 

伝えていな

い 

62.6% 

無回答 

4.1% 

問２８-２．地域や次世代（子供やお孫さんを

含む）に対して伝えていますか。  (n= 1333) 

58.1% 

63.8% 

29.1% 

37.7% 

19.7% 

56.1% 

3.0% 

4.6% 

0% 20% 40% 60% 80%

箸の使い方 

食のマナー 

行事食 

和食 

郷土料理 

家庭料理 

その他 

無回答 

問２９．今後、「食文化」について次世代へ伝えていきた

いと思うものをお選びください。  (n= 1333) 

いつも判断

している 

27.5% 

判断してい

る 

53.6% 

あまり判断

していない 

15.8% 

全く判断し

ていない 

1.3% 

無回答 

1.8% 

問３０．安全な食生活を送ることについて、どの

程度判断していますか。  (n= 1333) 

実施してい

る 

38.8% 

実施してい

ない 

59.3% 

無回答 

2.0% 

問３１．１回30分以上の軽く汗をかく運動を週

２日以上、１年以上実施していますか。  (n= 

1333) 



問３２ 問３３

問３４ 問３５

実施してい

る 

49.4% 

実施してい

ない 

48.0% 

無回答 

2.6% 

問３２．日常生活において、歩行又は同等の身体

活動を１日１時間以上実施していますか。  (n= 

1333) 

とても良い 

10.3% 

まあ良い 

68.7% 

あまり良くな

い 

16.5% 

良くない 

2.1% 

無回答 

2.3% 

問３３．現在のあなたの健康状態はいかがです

か。  (n= 562) 

はい 

12.1% 

いいえ 

81.0% 

無回答 

6.9% 

問３４．６ヶ月以内で２～３kg以上の体重減少

がありましたか。  (n= 562) 

いいえ 

88.6% 

要支援１ 

3.0% 

要支援２ 

1.6% 

要介護１ 

1.6% 

要介護２ 

0.9% 

要介護３ 

0.5% 

要介護４ 

0.2% 

要介護５ 

0.4% 

わからない 

0.9% 

無回答 

2.3% 

問３５．介護認定を受けていますか。  (n= 

562) 



問３６

問３７

問３８ 問３９

88.6% 

32.2% 

2.1% 

10.1% 

7.1% 

3.6% 

7.1% 

18.7% 

3.6% 

47.2% 

5.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

重い荷物や大きな荷物を持つことが苦痛 

配達してくれない（配達条件が厳しい） 

パック詰めの量が多すぎる 

交通が不便 

店の品揃えが少ない 

経済的に余裕がない 

階段の昇り降りが困難 

その他 

困っていることはない 

無回答 

問３６．買い物について困っていることはありますか。  (n= 562) 

42.0% 

25.6% 

13.7% 

25.6% 

7.5% 

3.7% 

11.7% 

21.0% 

3.7% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

配食サービス 

食材の宅配サービス 

ヘルパーや家政婦による食事の用意 

調理済み食品 

施設での会食サービス 

その他 

特に利用したくない 

わからない 

無回答 

問３７．自分で食事の用意ができなくなったり、用意してくれる人がいなくなった場合、どのような

サービスを利用したいと思いますか。  (n= 562) 

いる 

57.8% 

いない 

39.1% 

無回答 

3.0% 

問３８．食事の準備や買い物ができなくなっ

た場合、近くに支援者となる人がいますか。  

(n= 562) 

毎日 

49.3% 

週に何度か

ある 

7.1% 

月に何度か

ある 

23.3% 

年に何度か

ある 

11.7% 

ほとんどな

い 

6.4% 

無回答 

2.1% 

問３９．誰かと一緒に食事をする機会はあります

か。  (n= 562) 



7.1% 


